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100 РОКІВ НА НИВІ ФІНАНСОВОЇ НАУКИ

2006 рік був зна мен ний для од но го з про від них ви щих на вчаль них за кла -
дів Укра ї ни – Ки ївсь ко го на ці о наль но го еко но міч но го уні вер си те ту іме ні
Ва ди ма Геть ма на (КНЕУ), який свят ку вав сто літ ній юві лей. Цю по дію від зна ча -
ла уся на уко ва й осві тянсь ка гро мад ськість на шої дер жа ви. На уро чис тос тях з на -
го ди юві лею 16 лис то па да 2006 ро ку у Па ла ці культури “Укра ї на” бу ли при сут ні
Пре зи дент Укра ї ни Вік тор Ющен ко та мі ністр осві ти і на уки Укра ї ни Ста ніс лав
Ні ко ла єн ко. У сво їх ви сту пах во ни звер ну ли ува гу на знач ний вне сок уні вер си -
те ту у роз ви ток віт чиз ня ної еко но міч ної на уки та у під го тов ку ви со ко ква лі фі ко -
ва них фа хів ців. Акцен ту ва ли ува гу на йо го лі дерсь ких по зи ці ях у праг нен ні по -
стій но вдос ко на лю ва ти й роз ви ва ти ви щу осві ту, ін тег ру ю чись у сві то ве
осві тянсь ке се ре до ви ще на осно ві Бо лонсь ко го про це су. Пре зи дент Укра ї ни 
В.А. Ющен ко за чи тав Указ про при сво єн ня ре кто ру Ки ївсь ко го на ці о наль но го
еко но міч но го уні вер си те ту іме ні Ва ди ма Геть ма на, док то ру еко но міч них на ук,
про фе со ру А.Ф. Пав лен ку зван ня Ге рой Укра ї ни із вру чен ням ор де на Дер жа ви за
ви знач ні осо бис ті за слу ги у роз вит ку на ці о наль ної осві ти, під го тов ку ви со ко ква -
лі фі ко ва них фа хів ців, ба га то річ ну пло до твор ну на уко ву й пе да го гіч ну ді яль ність.

Ви знан ня уні вер си те ту – це на сам пе ред ви знан ня до роб ку йо го про фе сор -
сь ко-ви кла даць ко го пер со на лу, пер вин ною, ви хід ною і до мі ну ю чою скла до вою
яко го є ка фед ра. Кад ро вий по тен ці ал кож ної ка фед ри будь-яко го ви що го на -
вчаль но го за кла ду – це не прос тий на бір не об хід них фа хів ців, це на сам пе ред
сфор мо ва ні на уко ві шко ли. Во ни ж з’яв ля ють ся не са мі по со бі, а є ре зуль та том
три ва ло го й склад но го ево лю цій но го про це су на ко пи чен ня та успад ку ван ня
твор чо го до роб ку усіх по ко лінь. На ука зав ж ди має ку му ля тив ний ха рак тер, і на
по рож ньо му міс ці ні чо го не з’яв ля єть ся.

Однією з най ав то ри тет ні ших і най ві до мі ших фі нан со вих ка федр кра ї ни, що
має сла вет ні тра ди ції, є ка фед ра фі нан сів КНЕУ. Істо рія уні вер си те ту й ка фед ри
ці ка ва і по вчаль на у сво є му від тво рен ні усієї га ми по дій, що ста ли ся в сус піль  стві
про тя гом сто літ тя. Сто рін ки цієї іс то рії не зав ж ди бу ли лег кі й при єм ні. Во ни
спов не ні труд но щів і ви про бу вань, ад же пе рі од іс ну ван ня уні вер си те ту й ка фед -
ри вклю чає і ро ки ца риз му в Ро сійсь кій ім пе рії, і ре во лю цій ні по тря сін ня, і ча си
во єн них ли хо літь, і ра дянсь кий пе рі од на шої кра ї ни, і но віт ню іс то рію не за леж -
ної ук ра їнсь кої дер жа ви. Втра ти, що їх за знав уні вер си тет і весь на род у во єн ні
ро ки і пе рі од ста лінсь ких ре пре сій, бу ли від чут ни ми. Особ ли во не збаг нен ни ми є
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остан ні. Так, шість ре кто рів, які очо лю ва ли уні вер си тет у пе рі од з по чат ку 20-х по
1934 рік, бу ли ре пре со ва ні. З них С.А. По своль сь кий, М.Л. Ба ран, Н.М. Ми ко -
лен ко, А.Г. Сен чен ко, С.І. Па лен чук бу ли роз стрі ля ні, а до ля О.О. Кар пен ка й до -
сі не ві до ма. І це не ли ше зни ще ні лю ди – це втра че ні знан ня і здіб нос ті, це пе -
ре рва на спад ко єм ність.

Бі ля ви то ків ка фед ри фі нан сів сто я ли все світ ньо ві до мі вче ні – П.Л. Ко вань -
ко та М.І. Мі ті лі но, який пра цю вав де ка ном фі нан со во-гос по дарсь ко го фа куль те -
ту, а у 1921–1922 ро ках був ре кто ром. Са ме М.І. Мі ті лі но ви дав фун да мен таль ні
пра ці з пи тань фі нан со вої те о рії і прак ти ки, зок ре ма “Осно ви фі нан со вої на уки”,
яка ста ла ва го мим внес ком у роз ви ток віт чиз ня ної еко но міч ної дум ки. До роз бу -
до ви ка фед ри був при чет ний і ві до мий вче ний-еко но міст, ака де мік Л.М. Ясно -
поль сь кий.

Су час не об лич чя ка фед ри сфор му ва ло ся за вдя ки знач ним зу сил лям ба га тьох
лю дей і на сам пе ред тих, хто її очо лю вав. Слід за зна чи ти, що всі за ві ду ва чі ка фед ри
фі нан сів бу ли фун да мен таль но еру до ва ни ми людь ми, від да ни ми сво їй ро бо ті й ко -
лек ти ву, ши ро кові до ми ми в кра ї ні і за її ме жа ми фі нан сис та ми. Так, протягом по -
над шіс т де сяти по во єн них ро ків ко лек ти вом ка фед ри ке ру ва ло усьо го троє осіб –
П.М. Ру ба новсь кий, С.С. Го ро хов та В.М. Фе до сов, кож ний з яких є по міт ною по -
стат тю. Та ка ста біль ність сфор му ва ла і ство ри ла на дій не ін те лек ту аль не і на уко ве
під ґ рун тя для твор чо го роз вит ку і пло до твор ної на уко во-освіт ньої ді яль нос ті.

Пер шим по во єн ним за ві ду ва чем ка фед ри був до цент П.М. Ру ба новсь кий,
який обій мав цю по са ду з 1945-го по 1 ве рес ня 1965 ро ку. 1916 ро ку він за кін чив
еко но міч не від ді лен ня Пет ро градсь ко го по лі тех ніч но го ін с ти ту ту. Пра цю вав на
від по ві даль них по са дах в Нар ком фі ні УРСР, а з 1933 ро ку – в Хар ківсь ко му,
Таш кентсь ко му та Ки ївсь ко му фі нан со во-еко но міч но му ін с ти ту ті (да лі – Інсти -
тут на род но го гос по дар ст ва). У пер ші по во єн ні ро ки у то діш ньо му Ки ївсь ко му
фі нан со во-еко но міч но му ін с ти ту ті не бу ло своєї ма те рі аль ної ба зи, сту ден ти на -
вча ли ся у шко лах Ки є ва, не бу ло на вчаль ної лі те ра ту ри і всьо го ін шо го, без чо -
го вкрай важ ко бу ло на ла год жу ва ти ро бо ту. П.М. Ру ба новсь кий з успі хом спра -
вив ся з не прос ти ми за вдан ня ми, які в цей пе рі од сто я ли пе ред ін с ти ту том і
ка фед рою. У цьо му пов ною мі рою про явив ся йо го ве ли кий до свід як без по се -
ред ньо го ви ко нав ця, так і ор га ні за то ра еко но міч ної ро бо ти у фі нан со вих ор га нах
кра ї ни. П.М. Ру ба новсь кий був лю ди ною не прос то ви со кої куль ту ри й лю дя нос -
ті, а й яс к ра вим ін те лі ген том.

З ве рес ня 1965 ро ку ка фед ру очо лив кан ди дат еко но міч них на ук, до цент
С.С. Го ро хов, лю ди на не прос тої до лі. 1930 ро ку він за кін чив Мос ковсь кий фі -
нан со во-еко но міч ний ін с ти тут, у 1932–1944 ро ках пра цю вав на від по ві даль -
них по са дах у сис те мі Держ бан ку СРСР. На пе ре дод ні Ве ли кої Віт чиз ня ної вій -
ни пра цю вав у ра дянсь ко му по соль ст ві в Ні меч чи ні, йо го бу ло ін тер но ва но і
від прав ле но до Мос к ви. У 1945–1949 ро ках очо лю вав від діл бан ків ра дянсь -
кої війсь ко вої ад мі ніс т ра ції в Ні меч чи ні, з 1949-го – до цент Ки ївсь ко го фі -
нан со во-еко но міч но го ін с ти ту ту, у 1956–1959 ро ки – де кан фа куль те ту еко -
но мі ки про мис ло вос ті. С.С. Го ро хов спри яв роз вит ку ка фед ри, її ав то ри те ту,
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був ду же по ряд ною лю ди ною. Він ак тив но до по ма гав ас пі ран там. Се ред йо го
уч нів і ни ніш ній за ві ду вач, ви пус к ник ка фед ри 1961 ро ку док тор еко но міч них
на ук, про фе сор, за слу же ний ді яч на уки і тех ні ки Укра ї ни В.М. Фе до сов, який
очо лює ка фед ру з 1975 ро ку. Це ви со ко еру до ва ний уче ний, во ло діє кіль ко ма
іно зем ни ми мо ва ми.

Про фе сор В.М. Фе до сов має по над 200 дру ко ва них праць – мо но гра фії, під -
руч ни ки, стат ті й на вчаль ні по сіб ни ки. Йо го пра ці опуб лі ко ва ні в Ні меч чи ні,
Поль щі, Че хії, Сло вач чи ні, Угор щи ні, Ку бі то що. Під йо го ке рів ниц т вом і за без -
по се ред ньої учас ті ви да но пер ші в Укра ї ні під руч ни ки і на вчаль ні по сіб ни ки:
“Дер жав ні фі нан си”, “Фі нан си за ру біж них кор по ра цій”, “По дат ко ва сис те ма
Укра ї ни”, “Бюд жет ний ме нед ж мент”. Під йо го на уко вим ке рів ниц т вом за хи ще -
но по над 50 кан ди датсь ких і док торсь ких ди сер та цій. Він зба га тив віт чиз ня ну на -
уку і сфор му вав влас ну на уко ву шко лу з до слід жен ня дер жав них фі нан сів і по -
дат ків. Він є го ло вою спе ці а лі зо ва ної вче ної ра ди Ки ївсь ко го на ці о наль но го
еко но міч но го уні вер си те ту іме ні Ва ди ма Геть ма на із за хис ту док торсь ких і кан -
ди датсь ких ди сер та цій зі спе ці аль нос ті 08.00.08 “Гро ші, фі нан си і кре дит”, чле -
ном спе ці а лі зо ва ної ра ди із за хис ту док торсь ких і кан ди датсь ких ди сер та цій в
Інсти ту ті між на род них від но син (м. Ки їв). В.М. Федосов – ака де мік Між на род -
ної ака де мії ін же нер них на ук Укра ї ни, член Між на род ної асо ці а ції “Еко но мі ка і
фі нан си енер ге ти ки” (США), був рад ни ком мі ніс т ра фі нан сів Укра ї ни, Го ло вою
кон т роль но-ре ві зій ної служ би Укра ї ни, Дер жав ної по дат ко вої ад мі ніс т ра ції Укра -
ї ни, Дер жав ної ко мі сії з цін них па пе рів і фон до во го рин ку, чле ном Ра ди екс пер -
тів при Пре зи ден тові Укра ї ни. Член ред ко ле гій ба га тьох жур на лів і на уко вих збір -
ни ків. На го род же ний ор де на ми “За за слу ги” ІІ і ІІІ сту пе нів.

Ни ніш ня ка фед ра фі нан сів КНЕУ – це ви со ко про фе сій ний ко лек тив, який
не ли ше на ви со ко му рів ні за без пе чує на вчаль ний про цес і ве де на уко ві до слід -
жен ня, а й є на уко во-ме то дич ним цен т ром у га лу зі еко но міч ної осві ти в Укра ї ні
за спе ці аль ніс тю “Фі нан си”. Са ме на цій ка фед рі роз роб ля ють ся ти по ві на вчаль -
ні пла ни з цієї спе ці аль нос ті й ро бо чі про гра ми з фі нан со вих дис цип лін: “Фі нан -
си”, “Бюд жет на сис те ма”, “По дат ко ва сис те ма”, “Фі нан со вий ри нок”, “Міс це -
ві фі нан си”, “Фі нан си за ру біж них кор по ра цій”, “Бюд жет ний ме нед ж мент”,
“По дат ко вий ме нед ж мент”, “Ри нок фі нан со вих по слуг”, “Управ лін ня дер жав -
ним бор гом”, “Вза є мо від но си ни Укра ї ни з між на род ни ми фі нан со ви ми ор га ні -
за ці я ми”, “Мак ро фі нан со ве бюд же ту ван ня” та ба га тьох ін ших.

Біль шість із на вчаль них дис цип лін, що ви кла да ють ся на ка фед рі, за без пе чу -
єть ся під руч ни ка ми і на вчаль ни ми та на вчаль но-ме то дич ни ми по сіб ни ка ми, під -
го тов ле ни ми ви кла да ча ми ка фед ри. Са ме на ка фед рі фі нан сів КНЕУ бу ли під -
го тов ле ні й пер ші в Укра ї ні фун да мен таль ні під руч ни ки “По дат ко ва сис те ма
Укра ї ни” (вид-во “Ли бідь”, 1994 р., 464 с.) та “Бюд жет ний ме нед ж мент” (вид-во
КНЕУ, 2004 р., 864 с.), який ра зом із прак ти ку мом “Бюд жет ний ме нед ж мент”
(вид-во КНЕУ, 2005 р., 420 с.) ста но вить пов ний на вчаль ний ком п лекс дис цип лін.
У них ви світ ле но те о ре тич ні за са ди та прак тич ні ас пек ти управ лін ня дер жав ни ми
фі нан са ми і сві то вий до свід у цій галузі. Са ме зу сил ля ми ка фед ри ще в 1991 ро ці
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впер ше в Укра ї ні було ви да но на вчаль ний по сіб ник для сту ден тів еко но міч них
ви щих на вчаль них за кла дів і фа куль те тів “Дер жав ні фі нан си” під ре дак цією
про фе со рів В.М. Фе до со ва, С.Я. Ого род ни ка і В.М. Су тор мі ної. Хо ча він
ґрунтувався на ді ючій у той час про гра мі кур су “Фі нан си”, в ньо му бу ли гос т ро
по став ле ні пи тан ня ха рак те рис ти ки кри зо во го ста ну еко но мі ки СРСР у 80-х ро -
ках ми ну ло го сто літ тя, що ви раз но про яви ло ся в роз ла ді фі нан сів, гро шо во го
обі гу і кре ди ту, роз ба лан со ва нос ті еко но мі ки і спо жив чо го рин ку, за гос т рен ні
та кої со ці аль но не без печ ної проб ле ми, як ін ф ля ція. В ньо му з на уко во-те о ре -
тич них по зи цій бу ли сфор му льо ва ні шля хи ви хо ду кра ї ни з кри зо во го ста ну, в
то му чис лі і об’єк тив на не об хід ність пе ре хо ду до рин ко вої еко но мі ки. Ці пи тан -
ня хви лю ва ли не ли ше те о ре ти ків і прак ти ків, а й ши ро кі ко ла на се лен ня. До
цьо го на вчаль но го по сіб ни ка бу ло вклю че но і роз діл “Фі нан со ве ре гу лю ван ня
рин ко вих від но син”.

Ви кла да чі ка фед ри фі нан сів ве дуть пло до твор ну на уко ву ді яль ність. Те ма ти -
ка на уко вих до слід жень від об ра жає ак ту аль ні проб ле ми роз вит ку фі нан со вої сис -
те ми Укра ї ни. Так, остан ні ми ро ка ми на ка фед рі ви ко ну ва ли ся дві фун да мен -
таль ні те ми: “Те о рія і прак ти ка управ лін ня фі нан са ми в умо вах пе ре хід ної
еко но мі ки” та “Ре струк ту ри за ція фі нан со вої сис те ми в умо вах пе ре хід ної еко но -
мі ки”. За ре зуль та та ми до слід жень опуб лі ко ва но по над двіс ті на уко вих ста тей у
про від них жур на лах та на уко вих збір ни ках Укра ї ни. Ду же по пу ляр на се ред ук ра -
їнсь ких чи та чів кни га під ре дак цією В.М. Фе до со ва “За по розь ка Січ як ук ра їн -
сь кий фе но мен”, на пи са на ним ра зом із про фе со ром В.Л. Андру щен ко. Во на від -
зна че на пре мією іме ні Ярос ла ва Муд ро го у га лу зі на уки Ака де мії на ук ви щої
шко ли Укра ї ни. З 2007 ро ку ка фед ра по ча ла роз роб ля ти  но ву те му “Фі нан со ва
інф ра струк ту ра рин ко вої еко но мі ки”.

На уко ві роз роб ки ка фед ри, що пов’яза ні з проб ле ма ми фі нан сів у пе ре хід -
ній еко но мі ці та вдос ко на лен ням основ них на пря мів фі нан со вої по лі ти ки дер -
жа ви, спря мо ва ної на за без пе чен ня ста ло го еко но міч но го зро стан ня, знай ш ли
своє міс це в мо но гра фі ях:

– Су тор мі на В.М., Фе до сов В.М., Андру щен ко В.Л. Дер жа ва – по дат ки –
біз нес (Із сві то во го до сві ду фіс каль но го ре гу лю ван ня рин ко вої еко но мі ки). – К.:
Ли бідь, 1992. – 328 с.;

– Фе до сов В., Опа рін В., Льо воч кін С. Фі нан со ва ре струк ту ри за ція в Укра -
ї ні: проб ле ми і на пря ми / За на ук. ред. В. Фе до со ва. – К.: КНЕУ, 2002. – 387с.;

– Огонь Ц.Г. До хо ди бюд же ту Укра ї ни: те о рія та прак ти ка. – К.: Ки їв. нац.
торг.-екон. ун-т, 2003;

– Льо воч кін С.В. Мак ро фі нан со ва ста бі лі за ція в Укра ї ні у кон тек с ті еко но -
міч но го зро стан ня. – К.: На ша куль ту ра і на ука, 2003. – 432 с.;

– Опа рін В.М. Фі нан со ва сис те ма Укра ї ни (те о ре ти ко-ме то до ло гіч ні ас пек -
ти). – К.: КНЕУ, 2004. – 240 с.

Твор чий на уко вий по шук  дав змо гу сфор му лю ва ти низ ку кон цеп ту аль них
ідей з фі нан со вої те о рії та прак ти ки. Особ ли ва ува га при ді ля єть ся удос ко на лен ню
ка те го рі аль но го та по ня тій но го апа ра ту. Ме то до ло гіч но важ ли ве по ло жен ня про
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те, що ви хід ною ка те го рією дер жав них фі нан сів – своє рід ною “фі нан со вою клі -
ти ною” є “по да ток”, бу ло впер ше ви су ну то та об ґ рун то ва но про фе со ром В.М. Су -
тор мі ною ще 1976 ро ку в її під руч ни ку1. На да лі во но бу ло роз ви ну то про фе со ром
В.М. Фе до со вим у низ ці йо го ро біт2. У них бу ло ви зна че но по ло жен ня, що по да -
ток – уні вер саль на ви хід на ка те го рія, яка ви ра жає основ ні сут ніс ні ри си та ха рак -
те рис ти ки дер жав них фі нан сів у будь-якій роз ви не ній еко но міч ній сис те мі рин ко -
во го ти пу, що в умо вах фун к ці о ну ван ня рин ко вої еко но мі ки по дат ко ва фор ма в
сис те мі фі нан со вих від но син пе ре ва жає. Ця на уко ва те за, що бу ла ви су ну та впер -
ше близь ко 20 ро ків то му, в по даль шо му бу ла під твер д же на всією прак ти кою фор -
му ван ня прин ци по во но вої фі нан со вої сис те ми в Укра ї ні.

Ме тод об ґ рун ту ван ня ви хід ної фі нан со вої ка те го рії бу ло пе ре не се но В.М. Су -
тор мі ною та кож на мік ро рі вень. У під руч ни ку “Фі нан си за ру біж них кор по ра цій”,
ви да но му 2004 ро ку, ав тор ви су ває на уко ве по ло жен ня про те, що фі нан со вою
клі ти ною ак ці о нер но го то ва рис т ва є “ак ція” як пев на аб ст рак ція, що ви ра жає
об’єк тив ні фі нан со ві від но си ни щодо фор му ван ня ак ці о нер но го ка пі та лу3. З ка -
те го рії “ак ція” ви ве де на ло гіч но по слі дов на сис те ма роз вит ку ка те го рі аль но го апа -
ра ту ак ці о нер но го то ва рис т ва та під твер д же не кла сич не по ло жен ня про те, що ка -
пі тал як влас ність у про це сі фун к ці о ну ван ня від ок рем лю єть ся від ка пі та лу як
фун к ції.

До слід ни ки ка фед ри особ ли ву ува гу при ді ля ють роз крит тю при чин но-на -
слід ко вих зв’яз ків між об’єк тив ни ми фі нан со ви ми ка те го рі я ми та рух ли вою, мін -
ли вою дій с ніс тю – фі нан со вим пра вом, фі нан со вою по лі ти кою та управ лін ням
фі нан со вою сис те мою. Ви ок рем лен ня стій ких вза є мо за леж нос тей та вза є мо зу -
мов ле нос тей да ло змо гу до слід ни кам ви яви ти фі нан со ві за ко ни, що ді ють у спе -
ци фіч ній сфе рі еко но міч них від но син. Про фе сор В.М. Фе до сов за ува жив, що
роз ви ток та по глиб лен ня рин ко вої еко но мі ки по си лює про ник нен ня об’єк тив -
но го та суб’єк тив но го в ево лю ції по дат ків4.

На ка фед рі фі нан сів роз роб ле но кон цеп цію, згід но з якою на ці о наль на фі -
нан со ва сис те ма має внут ріш ню, при та ман ну тіль ки їй, ло гіч ну струк ту ру, яка й
скла да єть ся зі спе ци фіч них гро шо вих фон дів, що ви ра жа ють сфе ри фі нан со вих
від но син. Кож на сфе ра є склад ною фі нан со вою ка те го рією. Всі скла до ві на ці о -
наль ної фі нан со вої сис те ми вза є мо пов’яза ні між со бою та сфе рою між на род них
фі нан сів. Ви ді ле ні рів ні та фор ми фі нан со вих від но син кон к ре ти зу ють ся, пе ре -
тво рю ю чись в ре аль ну дій с ність, в ре зуль та ті чо го фор му єть ся ін с ти ту ці о наль на
струк ту ра фі нан со вої сис те ми. Фі нан со ве пра во, фі нан со ва по лі ти ка та управ лін -

1 Су тор ми на В.М. Фи нан сы ка пи та лис ти чес ких го су дарств. – К.: Ви ща шко ла, 1976.
2 Фе до сов В.М. Сов ре мен ный ка пи та лизм и на ло ги (Воп ро сы ме то до ло гии и те о рии). –

К.: Ви ща шко ла, 1987; Го су дар ст вен ные фи нан сы / Учеб ное по со бие для сту ден тов эко но ми -
чес ких ву зов и фа куль те тов. Под ред. проф. д.э.н. В.М. Фе до со ва, С.Я. Ого род ни ка, В.Н. Су тор -
ми ной. – К.: Ли бідь, 1991.

3 Су тор мі на В.М. Фі нан си за ру біж них кор по ра цій: Під руч ник. – К.: КНЕУ, 2004. – С. 15.
4 Фе до сов В.М. Сов ре мен ный ка пи та лизм и на ло ги (Воп ро сы ме то до ло гии и те о рии. – К.:

Ви ща шко ла, 1987. – С. 19–21.
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ня фі нан са ми ре алі зу ють ся че рез сис те му фі нан со вих ор га нів та ін с ти ту тів. 
В. Фе до сов, В. Опа рін, С. Льо воч кін об ґ рун ту ва ли важ ли ву те зу що до не об хід -
нос ті про ве ден ня в Укра ї ні гли бо кої і до ко рін ної ре струк ту ри за ції її фі нан со вої
сис те ми. Во ни звер та ють ува гу на те, що пов но цін на фі нан со ва ре струк ту ри за -
ція мож ли ва тіль ки на за са дах все біч но го те о ре тич но го осмис лен ня і прак тич ної
ре алі за ції до сяг нень сві то вої фі нан со вої дум ки.

Роль ка фед ри фі нан сів КНЕУ як на уко во го цен т ру та кож ха рак те ри зу єть ся
її ва го мим до роб ком у під го тов ці на уко во-пе да го гіч них кад рів ви щої ква лі фі ка -
ції – кан ди да тів та док то рів еко но міч них на ук за спе ці аль ніс тю “Гро ші, фі нан -
си і кре дит”. На ка фед рі пра цює ас пі ран ту ра й док то ран ту ра, в яких на вча ють ся
по над три де сят ки здо бу ва чів на уко во го сту пе ня. За час іс ну ван ня ка фед ри на
ній під го тов ле но кіль ка со тень кан ди датсь ких і по над два де сят ки док торсь ких
ди сер та цій.

Здо бут ки ка фед ри фі нан сів КНЕУ у на вчаль ній, на вчаль но-ме то дич ній та
на уко вій ро бо ті є ва го ми ми і ви зна ни ми. Та все ж го лов ним до сяг нен ням цьо го
ко лек ти ву є ви пус к ни ки ка фед ри. Май же всі чле ни ка фед ри фі нан сів – її ко -
лиш ні ви пус к ни ки. Ка фед рою під го тов ле но де сят ки ти сяч ви со ко ква лі фі ко ва них
спе ці а ліс тів для фі нан со вої сис те ми Укра ї ни, сот ні іно зем них фа хів ців для ін ших
кра їн сві ту, де сят ки кан ди да тів еко но міч них на ук для Афга ні ста ну, Си рії, Єме -
ну, В’єт на му, Мон го лії і кра їн Афри ки. Се ред ви пус к ни ків ка фед ри ба га то ві до -
мих лю дей, що зро би ли знач ний вне сок у роз бу до ву на ці о наль ної фі нан со вої
сис те ми. Чи ма ло іно зем них спе ці а ліс тів очо ли ли фі нан со во-кон т роль ні ор га ни
сво їх кра їн, пра цю ва ли мі ніс т ра ми і їх ні ми за ступ ни ка ми.

Нав ряд чи знай деть ся ба га то ка федр, які зу мі ли під го ту ва ти стіль ки мі ніс т -
рів фі нан сів для на шої кра ї ни. Так, в ас пі ран ту рі при ка фед рі фі нан сів під го ту -
вав свою кан ди датсь ку ди сер та цію Г.Л. Сах новсь кий, який у 1937–1941 ро ках
був ре кто ром Одесь ко го кре дит но-еко но міч но го ін с ти ту ту, а пі сля вій ни – мі -
ніс т ром фі нан сів і мі ніс т ром тор гів лі Укра їнсь кої РСР. Ви хо ва нець ка фед ри фі -
нан сів, Ге рой со ці а ліс тич ної пра ці, кан ди дат еко но міч них на ук, до цент В.Ф. Гар -
бу зов у 1944–1950 ро ках п ра цю вав ре кто ром Ки ївсь ко го фі нан со во-еко но міч но го
ін с ти ту ту, а зго дом – Го ло вою Держ пла ну Укра ї ни, за ступ ни ком мі ніс т ра фі нан -
сів СРСР і по над чверть сто літ тя – мі ніс т ром фі нан сів СРСР. У 1994–1996 ро -
ках Мі ніс тер ст во фі нан сів не за леж ної Укра ї ни очо лю вав ви хо ва нець ка фед ри
П.К. Гер ман чук. Та кож мі ніс т ра ми фі нан сів на шої дер жа ви пра цю ва ли ви пус к -
ни ки уні вер си те ту А.М. Ба ра новсь кий (1961–1979 ро ки) та І.О. За бро дін (1987–
1990 ро ки).

Ви пус к ни ки ка фед ри фі нан сів доб ре за ре ко мен ду ва ли се бе у різ них сфе рах
ді яль нос ті. Док тор еко но міч них на ук, про фе сор В.Е. Вла сен ко в 1941–1944 ро -
ках пра цю вав ре кто ром Ки ївсь ко го фі нан со во-еко но міч но го ін с ти ту ту. У 1944 ро -
ці пі сля по вер нен ня ін с ти ту ту із Таш кен та до Ки єва В.Е. Вла сен ка бу ло при зна -
че но на по са ду за ступ ни ка мі ніс т ра фі нан сів Укра ї ни, а зго дом – ке ру ю чим
спра ва ми Ра ди Мі ніс т рів рес пуб лі ки. В 1949 ро ці він по вер нув ся до Ки ївсь ко го
фі нан со во-еко но міч но го ін с ти ту ту і пра цю вав де ка ном фі нан со во-еко но міч но го
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фа куль те ту, а по тім – за ві ду ва чем ор га ні зо ва ної ним у ці ро ки ка фед ри гро шо -
во го обі гу і кре ди ту (ви ок рем ле ної з ка фед ри фі нан сів) та про рек то ром з на уко -
вої ро бо ти. У 1973–1975 ро ках ре кто ром Ки ївсь ко го ін с ти ту ту на род но го гос по -
дар ст ва пра цю вав ви хо ва нець ка фед ри, док тор еко но міч них на ук, про фе сор С.П.
Ку цен ко.

Кан ди дат еко но міч них на ук А.Д. Ко чу бей у по во єн ні ро ки пра цю вав за ступ -
ни ком Го ло ви Ра ди Мі ніс т рів і Го ло вою Держ пла ну Укра їнсь кої РСР, а ви хо ва -
нець ка фед ри член-ко рес пон дент АН Укра ї ни, док тор еко но міч них на ук, про фе -
сор П.П. Вер ба три ва лий час пра цю вав за ві ду ва чем ка фед ри фі нан сів Хар ківсь ко го
дер жав но го уні вер си те ту.

У ро ки рин ко вої транс фор ма ції еко но мі ки ба га то ви хо ван ців ка фед ри пра -
цю ва ли і пра цю ють на від по ві даль них по са дах у мі ніс тер ст вах і ві дом ст вах Укра -
ї ни. Го ло вою прав лін ня Про мін вес т бан ку ни ні пра цює кан ди дат еко но міч них
на ук, про фе сор В.П. Мат ві єн ко, за ступ ни ком Го ло ви Дер жав ної по дат ко вої ад -
мі ніс т ра ції Укра ї ни три ва лий час пра цю вав О.І. Шит ря, за ступ ни ка ми мі ніс т ра
фі нан сів Укра ї ни В.В. Лі со вен ко, В.В. Ре гу рець кий, С.М. Ма ка ца рія. Фі нан со ве
управ лін ня Ки ївсь кої місь кої дер жав ної ад мі ніс т ра ції ба га то ро ків очо лює ви хо -
ва нець ка фед ри В.М. Па дал ка.

Ви хо ван цем ка фед ри є та кож і ав тор цієї стат ті. У ро ки ІІ сві то вої вій ни брав
участь у бой о вих ді ях. 1945 ро ку всту пив на І курс фі нан со во го фа куль те ту Ки -
ївсь ко го фі нан со во-еко но міч но го ін с ти ту ту, який за кін чив 1949 ро ку. Пі сля ас -
пі ран ту ри при ка фед рі фі нан сів за ли шив ся пра цю ва ти у цьо му ж ін с ти ту ті, де до
1958 ро ку був ви кла да чем, до цен том ка фед ри фі нан сів і за ступ ни ком де ка на фі -
нан со во го фа куль те ту. В 1958 ро ці став ре кто ром Одесь ко го кре дит но-еко но міч -
но го ін с ти ту ту, ре ор га ні зо ва но го в 1967 ро ці в ін с ти тут на род но го гос по дар ст ва.
З 1971 ро ку пра цю вав ди рек то ром Укра їнсь ко го на уко во-до слід но го ін с ти ту ту на -
уко во-тех ніч ної ін фор ма ції і тех ні ко-еко но міч них до слід жень, був чле ном Держ -
пла ну Укра ї ни. В 1983 ро ці по вер нув ся до своєї рід ної аль ма-ма тер і від то ді пра -
цює про фе со ром ка фед ри фі нан сів КНЕУ ім. Ва ди ма Геть ма на. Маю 26 уря до вих
на го род, зок ре ма і як учас ник Ве ли кої Віт чиз ня ної вій ни, за слу же ний еко но міст
Укра ї ни, від мін ник осві ти Укра ї ни, за слу же ний пра ців ник Ки ївсь ко го на ці о наль -
но го еко но міч но го уні вер си те ту.

2006 ро ку Ки ївсь ко му на ці о наль но му еко но міч но му уні вер си те ту при сво є но
ім’я фі нан сис та-ре фор ма то ра і дер жав но го ді яча Ва ди ма Пет ро ви ча Геть ма на
(йо му по смер т но при сво є но зван ня Ге роя Укра ї ни). Ва дим Геть ман – теж ви хо -
ва нець ка фед ри фі нан сів уні вер си те ту. В пе рі од рин ко вої транс фор ма ції еко но -
мі ки він пра цю вав Го ло вою Прав лін ня На ці о наль но го бан ку Укра ї ни і між бан -
ківсь кої ва лют ної бір жі. Як де пу тат Вер хов ної Ра ди брав ак тив ну участь у
роз роб ці Кон с ти ту ції не за леж ної Укра ї ни, в якій знай ш ли своє відображення
кіль ка до дат ко вих ста тей, що бу ли вне се ні Ва ди мом Геть ма ном, а та кож сут тє ві
змі ни до ін ших ста тей.

Ва дим Геть ман за кін чив Ки ївсь кий фі нан со во-еко но міч ний ін с ти тут у 1956 ро -
ці. То ді ав тор цих ряд ків пра цю вав за ступ ни ком де ка на фі нан со во го фа куль те ту і
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до цен том ка фед ри фі нан сів. Ва дим слу хав мої лек ції з фі нан сів, скла дав іс пи ти і
ціл ком за слу же но от ри му вав від мін ні оцін ки. Ва дим Геть ман став не тіль ки ві до -
мим фі нан сис том-прак ти ком, а й на уков цем. У 1997 ро ці він успіш но за хис тив кан -
ди датсь ку ди сер та цію на те му: “Фі нан со ва по лі ти ка в умо вах рин ко вої транс фор -
ма ції еко но мі ки Укра ї ни”. На уко вим ке рів ни ком у ньо го був ни ніш ній за ві ду вач
ка фед ри фі нан сів КНЕУ про фе сор В.М. Фе до сов. Авто ру стат ті як чле ну ка фед ри
до ве ло ся ре цен зу ва ти цю ди сер та цію.

Усе це свід чить про те, що ка фед ра успіш но справ ля єть ся з під го тов кою ви -
со ко ква лі фі ко ва них фа хів ців фі нан со во го про фі лю і та ким чи ном ак тив но й
ефек тив но впли ває на фор му ван ня і фун к ці о ну ван ня со ці аль но-еко но міч них від -
но син у дер жа ві.

Ка фед ра фі нан сів КНЕУ по стій но роз ви ва єть ся, удос ко на лю ю чи на вчаль ну,
на вчаль но-ме то дич ну і на уко ву ро бо ту. Ви кла да чі ка фед ри ак тив но спів пра цю -
ють із Сек ре та рі а том Пре зи ден та Укра ї ни, ко мі те та ми Вер хов ної Ра ди Укра ї ни,
Мі ніс тер ст вом фі нан сів Укра ї ни, Мі ніс тер ст вом еко но мі ки Укра ї ни, Дер жав ною
ко мі сією з цін них па пе рів і фон до во го рин ку, Дер жав ною ко мі сією з ре гу лю ван -
ня рин ків фі нан со вих по слуг Укра ї ни, кон т роль но-ре ві зій ною служ бою Укра ї ни
з пи тань екс пер ти зи нор ма тив них до ку мен тів та роз роб ки дос ко на ло го фі нан со -
во го за ко но дав ст ва, по стій но вхо дять до скла ду різ них ро бо чих груп та екс пер т -
них рад при за ко но дав чих та ви ко нав чих ор га нах Укра ї ни.

Ка фед ра та кож ве де ак тив ні до слід жен ня в ме жах спіль них з іно зем ни ми на -
вчаль ни ми та на уко ви ми за кла да ми про грам. Най більш ва го мих ре зуль та тів до -
сяг ну то в про це сі спів ро біт ниц т ва з уні вер си те том міс та Кон станц (Ні меч чи на).
У цьо му уні вер си те ті про фе сор В.М. Фе до сов про во дить на уко ві до по ві ді, чи тає
лек ції. Він є та кож ке рів ником у Кон стан ці на уко во го се мі на ру з проб лем транс -
фор ма ції еко но мі ки та фі нан со вої сис те ми кра їн Се ред ньої та Схід ної Євро пи.
Ка фед ра спів пра цює з фон дом Кон ра да Аде на уе ра (Ні меч чи на). У про це сі на -
уко вої спів пра ці з Цен т раль ним фі нан со во-еко но міч ним уні вер си те том Ки таю
(м. Пе кін) до слід жу ють ся проб ле ми по дат ко вої сис те ми і по дат ко вої по лі ти ки
Укра ї ни й Ки таю у пе ре хід ний до рин ку пе рі од.

Сьо год ні ка фед ра фі нан сів КНЕУ – це згур то ва ний твор чий ко лек тив, який,
увіб рав ши усі на дбан ня і твор чий до ро бок по пе ред ніх по ко лінь та сві то вої фі нан -
со вої дум ки, здат ний твор чо розв’язу ва ти і розв’язує склад ні проблеми удос ко -
на лен ня фі нан со вої осві ти та здій с нен ня на уко вих роз ро бок у пе рі од транс фор -
ма ції еко но мі ки і ре струк ту ри за ції фі нан со вої сис те ми, що три ває в Укра ї ні. Це
ко лек тив, що пе ре бу ває у по стій но му твор чо му по шу ку і смі ли во ди вить ся у май -
бут нє.
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